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Питання функцій держави та правових засобів їх реалізації є не
новим, але актуальним для юридичної науки. Це обумовлено стрім-
ким розвитком наукових уявлень про відносини суспільства і держа-
ви, імплементацією в національне законодавство загальноприйня-
тих міжнародних стандартів діяльності органів влади, цифровізаці-
єю відносин публічного управління й адміністрування тощо. Про-
блеми змісту, видів, форм і методів реалізації функцій держави по-
винні постійно перебувати у фокусі уваги наукової спільноти та за-
конодавця.

Термін «функція» у літературі визначається по-різному. Залеж-
но від галузі знань,  де використовується це поняття,  науковці розу-
міють функцію як: спосіб використання речі або елемент системи,
спрямований на досягнення певного ефекту [1, с. 784]; робота кого-,
чого-небудь, коло діяльності когось, чогось [2, с. 814], як явище, що
залежить від іншого явища,  є формою його виявлення та змінюєть-
ся відповідно до його змін [3, с. 675].

В юридичній літературі термін «функція» набуває іншого зна-
чення – це та діяльність, той вплив, який повинна здійснювати та чи
інша система (держава, право, державний орган, наука, теорія то-
що), щоб вирішити поставлені перед нею завдання, досягти своїх ці-
лей [4, с. 27].

Правоохоронну функцію розглядають як одну з основних функ-
цій держави і права. Так, В. І. Осадчий вважає, що правоохоронна
функція – це гарантування функціонування суспільних відносин,
врегульованих правом [5, с. 90]. П. В. Онопенко розуміє правоохо-
ронні функції держави як об’єктивно зумовлені охоронними право-
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вими потребами держави і сутністю державної влади однорідні
стійкі напрями її діяльності із задоволення цих потреб [6, c. 9].
Ю. І. Крегул вважає, що охоронна функція права зумовлена соціа-
льним призначенням напряму правового впливу, націленого на
охорону загальнозначущих, найголовніших суспільних відносин, їх
недоторканість [7, с. 51]. Такі загальні формулювання дають змогу
для широкого тлумачення правоохоронної функції держави і права,
дослідження різних аспектів її існування.

Однак у літературі зустрічається і вузький підхід до тлумачення
змісту правоохоронної функції. Так, зміст досліджуваної функції ви-
значають як діяльність, здійснювану державою, внаслідок вчинених
посягань на правопорядок. Ця функція розглядається як бар’єр, пе-
решкода для небажаних антисоціальних дій. Деякі вчені вважають,
що змістом досліджуваної функції є охоронна діяльність, тобто
припинення правопорушення і боротьба з ним [8, c. 955]. Р. Я. Шай,
досліджуючи правоохоронну функцію правової держави, до її скла-
дових відносить: 1) профілактику правопорушень, які тягнуть за со-
бою юридичну відповідальність у сфері публічного права; 2) захист
життя, здоров’я, прав, свобод та законних інтересів фізичних осіб;
3) охорону громадського порядку, громадської безпеки й власності;
4) ресоціалізацію; 5) оперативно-розшукову діяльність;
6) розслідування злочинів; 7) судовий розгляд справ; 8) розгляд
справ про адміністративні правопорушення; 9) розгляд справ про
фінансові та адміністративно-господарські правопорушення (тобто
розгляд справ про адміністративні правопорушення, вчинені юри-
дичними особами або громадянами-підприємцями); 10) виконання
вироків,  рішень,  ухвал і постанов судів,  постанов органів дізнання й
досудового слідства та прокурорів [9, c. 15].

На нашу думку,  такі полярні за змістом підходи до визначення
сутності правоохоронної функції держави зумовлені її ототожнен-
ням із правоохоронною діяльністю держави.  Однак ці поняття не
однопорядкові і перебувають у родово-видових зв’язках загального
та одиничного. Базовою категорією слід визначити саме правоохо-
ронну функцію держави, яка реалізуються у різних видах юридич-
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ної діяльності,  лише одному з яких –  правоохоронній діяльності –
відповідатиме наведений Р. Я. Шаєм перелік юридичних процедур.

Ми підтримуємо більш широке розуміння змісту цієї функції,
яке включає до її змісту не лише власне правоохоронну (правозахи-
сну)  діяльність,  а й діяльність,  спрямовану на створення умов для
оптимальної дії правових інститутів, ефективного здійснення прав і
свобод особистості та інших суб’єктів права і виконання ними юри-
дичних обов’язків.  Державне управління у цій сфері не зводиться
лише до боротьби з посяганнями на правопорядок і покаранням
винних у їх вчиненні, а втілюється в єдності різноманітних держав-
них заходів щодо забезпечення, охорони, захисту та відновлення
правового порядку. В єдності цих моментів і треба вбачати зміст
правоохоронної функції [10, c. 160].

Отже, відсутні підстави ототожнювати правоохоронну функцію
у сфері оподаткування виключно з діяльністю органів фінансових
розслідувань, притягненням порушників до адміністративної, фі-
нансової, кримінальної відповідальності. Особливість її реалізації у
сфері оподаткування характеризуватиметься двовекторністю засто-
совуваних засобів: вони спрямовані як на платника податків, так і на
податкові органи. Правоохоронна функція держави у сфері оподат-
кування реалізовується на всіх стадіях механізму адміністративно-
правового регулювання. Зокрема, на стадії встановлення норм права
практична реалізація названої функції відбувається через встанов-
лення правил поведінки учасників податкових відносин, визначення
кола і правового статусу уповноважених на її реалізацію суб’єктів
права. Держава може виконувати правоохоронну функцію у сфері
оподаткування і на індивідуальному рівні правового регулювання,
що виявляється в правозастосовній, інтерпретаційній, організацій-
ній діяльності уповноважених суб’єктів. Якщо на стадії встановлення
норм права формою виконання правоохоронної функції держави у
сфері оподаткування є адміністративно-правове регулювання, то на
стадії виникнення податкових правовідносин, реалізації диспозицій
та санкцій охоронних норм такою формою є адміністративно-
правове забезпечення. Розмежування понять «адміністративно-
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правове регулювання реалізації правоохоронної функції держави у
сфері оподаткування» та «адміністративно-правове забезпечення ре-
алізації правоохоронної функції держави» зумовлене потребами пі-
знавальної діяльності і має гносеологічне значення. На відміну від
адміністративно-правового регулювання, адміністративно-правове
забезпечення виявляє взаємовплив і зв’язки правових, організацій-
них та сервісних засобів реалізації правоохоронної функції держави
у сфері оподаткування.

Зауважимо,  що у подальших наукових дослідженнях перспек-
тивним є дослідження змісту правоохоронної функції у сфері опо-
даткування на основі перегляду уявлень про завдання і роль держа-
ви у суспільстві ґрунтуючись на людиноцентристській концепції пу-
блічного управління.
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